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TÁVIRATOK.
A 900 éves jubileum.

Budapest, aug. 20. A pápa Fehér 
Ipoly, pannonhalmi főapáthoz táv­
iratot intézett, megelégedésének adván 
kifejezést, hogy Magyarországon a 
900 eves kei esztecységet megünne­
pelték. Táviratát azzal végzi: Buzgól- 
kodjatok, törekedjetek, hogy a kath. 
névnek szerzett dicsőségei Magyar- 
ország javára, szóval, tollal és példa­
ad ássál tőletek telhetőleg fentartsátok. 
Vaszary Kolos herczegprimás szintén 
táviratozott Feher Ipolynak, megemlé­
kezvén a Benedek-rend hazafias mű 
ködöséről, akik a térítés munkájának 
900 ó/ előtt nagy hősei voltak.

A Margitszigeti hid megnyitása-
Budapest, augusztus 21. A Margit­

szigeti h:d megnyitásának ünnepélye 
József főherczeg és családjának jelen­
létében folyt le. A hid elágazásánál 
gyülekeztek a kormány tagjai, élükön 
Széli Kálmán miniszterelnökkel. Pont­
ban öt érakor érkezett meg József 
főherczeg családjával. Hegedűs Sán­
dor kereskedelemügyi miniszter üd­
vözölte s köszönte meg áldozat kész­
ségét és jóakaratát, amelylyel a Mar- 
gitszigetüt az enyészettől megmentette 
s amelylyel lehetővé tette, hogy a 
főváros közönségének óhaja az össze­
kötő hidkiópitósóvel teljesüljön. — 
József főherczeg a szeretet és lelke­
sedés hangján válaszolt s azzal vé­
gezte szavait: „Uraim! engedjék meg 
nekem, hogy mint e sziget birtokosa, 
ezen a hídon önöket átvezessem az 
en rendemre és ott kedves vendégeimül 
láthassam.6 A fényes lakoma után 
eit véget az ünnepség.

Kezelő tisztviselők országos 
mozgalma,

Budapest, aug. 20. A budapesti 
^ r. ítélőtábla kezelő tisztviselőkara 
.ta, a kezelő tisztviselők előléptetési 

viszonyainak rendezése czóljából indi- 
' ott mozgalom vezetősége ma dól- 
U an a Budapesten lévő összes igaz- 
,lgii^y i hatóságoknál alkalmazott ha­

noii rangú tisztviselőket értekezletre 
v1V f, essze az arena úti Putzer féle 

-a oglobe. Az értekezleten körül- 
1 ^ an vettek részt. Az össze­

gyűltek először is körelnökké válasz­

tottak Zaffiry János pestvidéki tör­
vényszéki, jegyzővé Kotzó Árpád 
VII. járásbirósági és előadóvá Szilágyi 
József kir. táblai tisztviselőt. Ezután 
az értekezlet alakszerű menetbe te­
remtetvén, Szilágyi előadó vette át a 
szót, vázolván a magyarországi állami 
tisztviselőknek általában sanyarú hely­
zetét s ezen kívül az egyes minisz­
tériumoknál a többivel szemben fenn­
álló javadalmazási különbözeteket; 
megbotránkozik azon, hogy amikor 
osztrák kartarsaik fizetésemelése meg­
történvén, a katonatiszti fizetések is 
felemeltettek : a polgári tisztviselők­
nek, az állam eme legtevókenyebb 
munkásainak fizetésemeléséről, noha 
mindenki belátja helyzetük tarthatat­
lanságát, még hallani sem akarnak. 
Mi ennek az oka? Miért a polgári 
tisztviselő ily mostoha gyermeke az 
államnak? Azt mondják, amikor fize­
tés emelést kérnek, hogy nincs pénz, 
szegény az állam, pedig mint a ka­
tonatisztek fizetésemelésére jutott, úgy 
erre is rég jutni kellett volna, de 
különben sem ok ez az állítás akkor, 
amikor számtalan kevésbé fontos szük­
séglet fedezésére jut pénz. Ha __
egyébiránt ez az állítás, hogy nincs 
pénz, magában véve elég indok ily 
fontos intézmény rendezésének elodá­
zására, akkor a mi allaini gépezetünk 
sokkal jobb szerkezetekből van al­
kotva a természettanban ismert gé­
peknél, mert ezeket ugyan hiába vi­
gasztalnék azzal, hogy nincs olaj vagy 
fütő anyag, ha kimerül nem bírja 
tovább és megakad. Zajos helyeslés 
és tetszés követte Szilágyi beszédét, 
aki ezután azt ajánlotta, hogy a jövő 
hétre még egy gyűlés hivassák egybe 
és pedig az összes minisztériumok 
hatásköre alatt álló valamennyi hiva­
talból, ezek közül azután választassák 
meg a végrehajtó bizottság oly mó­
don, hogy abban lehetőleg minden 
tárczakörbeli tisztviselő képviselve 
legyen. Ez a végrehajtó bizottság lesz 
hivatva a további eljárást foganato 
sitani és az országos gyűlést egybe- ' 
hívni, azután az országgyűléshez, a 
minisztériumokhoz síb. küldöttsógileg 
eljárni.

Tisztelgés.
Budapest, augusztus 19. Dr. Fraknói 

Vilmos püspököt, a múzeumok és 
könyvtárak főfelügyelőjét abból az 
alkalomból, hogy a szent-jobbi apát­
ságot kapta, a múzeumok és könyv­

tarak országos tanácsa, továbbá a 
nemzeti muzeum tisztviselő kara tes­
tületileg fogja üdvözölni.

A jubileumi ünnepély.
Debreczen, augusztus 21.

Lélekemelő magasztos, szép ün­
nepély folyt le tegnap városunk falai 
között. A magyar királyságnak, a 
kereszténységnek hazánkban és a 
magyar szi nt koronának kilenczszáz- 
éves jubileumát ünnepelték. Az ünnep­
ség minden mozzanata a polgárság 
nagy részvétek mellett folyt Je. Tudó­
sítói: k az ürm póly lefolyásáról az 
alábbi részletes tudósításban számol be:

Az ünnepély előestéje
Az ünnepély már vasárnap este kez­

detét vette. A róm. kath. templomban litá­
nia és utána körmenet volt. Erre az alka­
lomra a Szent-Anna utcza lobogediszbe öl­
tözött s a merre a körmenet elvonult az 
összes ablakokat kivilágították.

.Nyolcz órakor indult ki a körmenet 
a templomból. Elől haladt az Egyetértés 
dalegylet zenekara, utána egyházi lobogók­
kal élén a hívők nagy sei ege, a kath. egy­
esületek tagjai égő gyertyákkal kezükben; 
majd ftibérrubába öltözött leányok nagy 
csoportja után, fehér fátylas leányok a vál­
lukon vitték a Mária szobrot, majd a hí­
vők csoportja közt a papság s Dr. Wolafka 
Nándor a szentséggel kezében következett.

Mikor a menet óriási néptömeg sor­
fala közt harangzúgás mellett kiindult a 
templomból, a toronyból hármas bengáli 
fény gyuladt ki. Piros, fehér és zöld szin 
ömlött le a díszbe öltözött utczára, az ün­
neplő sokaságra, ragyogó fénybe öltöztetve 
a város egy óriási részét. És mikor a me­
net tovább haladt, útjában magn zium ref­
lektor hintett lényes világosságot, ahol pe- 
dig elhaladt, az ablakok mind díszítve és 
fényesen világítva voltak.

Különösen szép volt, valósággal tün­
dén fényben lagyogott a Svetics intézet 
épülete. Az emelet ablakait virághalmaz 
közé ékelt színes, világosságtól ragyogó 
üveggömbök halmaza tette fényessé ; a föld­
szinti részen pedig a nagy fényesség és vi­
rág díszítés mellett két díszes, megvilágított 
kép vonta magára a figyelmet. Az egyiken 
Szent István király a koronát védelmébe 
ajánlja, a fellegek közt gyermek Jézussal 
ölében glóriától körülvett Máriának. A 
szentkirály megett angyal repül magasan 
lengetve a nemzeti lobogót.
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De más házak is, különösen pedig a 
plébánia ép lete és az elemi leányiskola 
nézett ki gyöuyörködtetően. Az előbbin a 
megvilágított korona ragyogott, alatta ezzel 
a nemzeti szinü felirással: Éljen a haza !

az utóbbin a király életnagysága képe 
tűnt fel, alatta ezzel a felirással: Éljen a 
király! Az elemi leányiskola épületén 
órási betűkkel ragyogott a felírás: „Isten 
áldd meg a magyart 1“

A körmenet zászlókkal is dúsan díszí­
tett s fényesen megvilágított téren haladt 
vissza a templomba, ahol még rövid ájtatos- 
ságot tartottak a hívők

Fenséges volt, mikor az áj tatosság 
után a toronyban megszólalt az Egyetértés 
dalárda zenekara és felhangzott a Szózat. 
A templom előtti tért, de különösen a közel­
fekvő utczákat elöntő nagy néptömeg csend­
ben, az ünnepélyes pillanathoz méltóan 
áhítattal hallgatta a magasból szétáradó 
bűvös hangokat. A torouyzene s különösen 
az előadott énekek nagy hatást tettek a sok 
ezerre menő polgárokra. Végül aztán fenn a 
magasból felhangzott a magyar imádság is: 
„Isten áldd meg a magyart I“ Az óriási 
tömeg levett kalappal hallgatta végig a 
Hymrius.it, a melynek elhangzásával a 
toronyzene s jubileumi nap előestélyének 
programmja véget ért s a nagy közönség 
csendben szétoszlott.

A Jubileumi ünnepély.
A tulajdonképeni jubileumi ünnepély 

tegnap, Szent István napján zajlott le. 
Korán reggel, az ünnepi napra ébresztőnek 
egy óra hosszáig zúgtak a harangok a kath. 
templomban.

Nyolcz órakor vette kezdetét az ünne­
pélyes nagy mise, amelyen fényes segédlet 
mellett Dr. Wolafka Nándor vál. püspök­
plébános pontifikáit. A templom minden 
részében a szorongásig megtelt, de igy volt 
a templomhoz vezető minden ut, különösen 
pedig a Szent-Anna utcza. — Özönlött 
mindenfelől a nép, valóságos emberáradat 
indult meg.

A templom belsejét, az oltárfőnél 
nemzeti lobogókkal díszítették. Ott hangzott 
el az ünnepi istentisztelet s ez alatt az 
ngyházi ének és zenekar nagyhatású miséje. 
Mise után körmenet indult ki a templomból. 
Lélekemelő, magasztos kép volt ez.

Elől ment a Vilmos huszárok csoportja, 
amely után a honvédség diszbeöltözött szá­
zadai következtek. Utánuk a dalárdák, majd 
egyházi lobogók alatt a hívők és katholikus 
egyesületek haladtuk, akiket a fehérruhás és 
nemzeti szalagos leányok diszes csoportja 
kévetett. A leányok közül négyen vállaikon 
viték a virágko.vzoruval övezett Mária 
szobrot..

Majd nemzeti jelvényekkel és virágok 
halmazával díszített kocsi következett, a 
melyen angyalok cvoportozata felett a 
magyar korona, előtte pedig a Szent István 
képe dús aranykeretével ragyogott. A festői 
csoportozat tetején diszmagyarban két ifjú 
állott. Az egyik a nemzeti lobogót, a másik 
a keresztet tartotta a kezében.

Közvetlenül a kocsi előtt hsrezban 
meglépett lobogójukkal haladtak az agg­

honvédek, utánuk pedig a hívők, a papság, 
a katona tisztikar, mig végül újból a huszá­
rok csoportja zárta be a menetet. A kör­
menet a plébánia épületénél felállított szó­
szék körül állt meg s hallgatta áhítattal 
Dr. Wolafka Nándor alkalmi prédikáczióját.

Előbb a Szent László dalárda éne­
kelte el a Ilymnuszt, azután a püspök 
tartotta meg hazafias alkalmi beszédét. 
Gyönyörű beszéde mély hatást tett a kö­
zönségre. Többek között mondotta:

„Adjunk hálát a magyarok Istenének, 
aki nemcsak hazát adott, de azt meg is 
tartotta. Megtartotta a kereszt tanával és 
erejével, az evangélium szelíd erkölcseivel, 
a művelődés jótéteményeivel.

Sok nép elpusztult a földön, de a 
magyart megtartotta az Isten. Minden ami 
szent, nemzeti lett ; minden ami nemzeti, 
szent lett. Szent a magyar korona, mely az 
egész nemzeté, melynek őre katholikus és 
protestáns egyaránt és nemzeti lobogónk 
három színe, a három isteni erényből fa­
kad : hitből, reményből, szeretetből.

Eldobva, eltemetve régi viszályt, mint 
testvérek szeressük a hazát. Áldozzunk, te­
gyünk, fáradozzunk, dolgozzunk és a haza 
fényre derül. A jövőben is vezéreljen a hit, 
remény és szeretet. Hit a magyarok Istené­
ben, remény hazánk patrónájábau, szeretet 
Isten, király és haza iránt.“

Nagy hatással volt beszédeinek az a 
része, mikor az agghonvédekről, a szabad- 
ságharczról beszélt. Lobogójuk alatt, ame­
lyen a Szűz Mária képe tűnik fel — úgy­
mond — együtt harczoltak a hazáért, 
szabadságért a református egyház gondnoka 
Simonffy Imre polgármester és a katholikus 
egyház gondnoka: Váczy János.

Beszédét rövid imával végezte, amely­
ben áldást kért a magyar hazára, a ki­
rályra. Hogy milyen lelkesitőleg hatott s 
milyen mély hatást tett a közönségre a 
püspök beszéde, bizonyítja az a körülmény, 
hogy a hallgatók nagy serege nem bírt 
uralkodni magán s a prédikáló püspök 
szavait gyakori éljenzéssel kisérte.

Az alkalmi beszéd után a Szent 
László dalárda a közönség határtalan 
lelkesedése küzben a Szózatot énekelte el.

Ezután újból toronyzene volt s az 
„Egyetértés“ zenekara most is a Szózatot, 
Mária énekeket és végül a Hymnuszt adta 
elő.

A népünnepély.
Az egyházi ünnepség ezzel véget ért. 

Délután pedig nagy népünnepély volt a 
nagyerdőn. A dalárdák, testületek a Szent- 
Anna utczán gyülekeztek lobogóik alatt s 
három zenekarral, bcláthatlan embertömeg 
óriási sokasága közt vonultak ki a nagyer­
dőre, ahol akkor már szintén nagy közön­
ség hullámzott.

A nagyerdőn a Hymnusz eléneklése 
után vette kezdetét a népünnepély. Volt 
ott egy egy csomó szórakoztató tréfás ver­
seny, este hat órakor a dalárdák hangver­
senye, 8 órakor nagyon szépen sikerül tűzi­
játék és utána fesztelen jókedv melletti 
tánczvigalom.

Óriási közönség tapsolt a dalárdák,

nagy élvezetet nyújtott hangversenyének; 
majd hasonló elismeréssel tüntette ki Lei­
denfrostet a pompás tűzijátékért.

Az ünnepély fényes sikeréért, a rende­
zésben tanúsított buzgóságáórt pedig mél­
tán illeti meg elismerés a rendezőbizott­
ságot.

ÚJDONSÁGOK.
* Beiratás az ev. ref. elemi iskolába és 

a tanítóképző gyakorló iskolájába. Tekintet­
tel a folyó hó 28 án kezdődő őszi tanító- 
képesség! vizsga idejére, tisztelettel kérem 
az ev reform, tanítóképző intézet gyakorló 
iskolájába felvett tanulók szüleit, hogy 
gyermekeiket folyó hő 27-ón (hétfőn) isko­
lába felküldeni, illetőleg felhozni méltóz- 
tassanak. Egyszersmind értesítem azokat a 
t. szüléket, kik gyermekeiket a főiskolában 
elhelyezett elemi osztályokba óhajtják járatni, 
hogy nevezett osztályokba a beiratás szintén 
folyó hó 27-én (tétfőn) veszi kezdetét. 
— Kérem ennélfogja a jelzett napon 
gyermekeiket felküldeni, illetőleg felhozni. 
Fizetendő a beiratáskor 1 korona tiszto­
gatási dij, harmincz fillér pedig országos 
tanítói nyugdíj illetékbe. A nem refor­
mátus vallásnak a fentebb kitett össze­
geken kivül 8 korona évi tandíjat fizetnek. 
Debreczen 1900. aug. hó 20. Kovács Lajos 
tanítóképző int. igazgató, mint a főiskolában 
elhelyezett elemi iskolák felügyelője.

* Gyilkossági kísérlet- Vasár­
nap éjjel véres eset történt a homok­
kert soron, ahol egy kőfaragó munkás 
követett el gyilkosság! kísérletet. 
Horváth Dezső és Lába Aurél kőfaragó 
munkások az említett napon együtt 
borozgattak a homokkertsoron levő 
Lőwi féle korcsmában. Egy darabig 
csak barátságos hangulat uralta a 
helyzetet, de csakhamar zajos szóvál­
tás keletkezett közöttük, amely csak­
nem tetlegeseé fajult.

— „Ne itt hcnczegj! - kiáltotta 
oda társának Horváth, — hanem oda- 
künn. Gyere csak ki, ott végezzük el 
a bajunkat!“

Horváth erre kiment s várta, 
mig a barátja is követi. Amint Lába 
Aurél kilépett a korcsmaajtón, Hor 
váth egy óles késsel neki rohant és 
azt teljes erejéből belevágta az ilyen 
támadásra készületlen ifjú hasába. Lett 
egyszerre lárma, segély kiáltás. Össze­
futott az éjjeli órákban fellármázott 
nép H vértől borítva találtak Lába 
Aurélra. Beszállították a közkórházba, 
ahol most súlyos betegen fekszik, 
Horváth ellen pedig a rendőrség 
megindította a hivatalos eljárást.

* Halálozás. Lőw József hírlapíró tár­
sunkat súlyos veszteség érte édes apjának 
Lőw Mórnak halálával, a ki szombaton este 
életének 75-ik évében hosszas szenvedés 
után hunyta örök álomra szemeit. Temetését 
nagy részvét mellett tegnap délután tartot­
ták meg. Nyugodjék békével!
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* Belratások az izraelita elemi isko­
lába. A t. ez. szülők és gyamok ezennel 
értesittetnek, hogy iskolánkban a beiratások 
f. hó 29 óikétól bezárólag szeptember hó 
1-ig naponta d. e. 9-től 12-ig az iskola ta­
nácstermében fognak eszközöltetni. Felhivat­
nak tehát a t. ez. szülők és gyámok, hogy 
— a tanítás sikerének ériekében is — 
iskolaköteles gyermekeiket jelzett időben 
beíratni annyival is inkább el ne mulasz- 
szák, mivel azontúl csak iskolaszék! enge­
dély mellett történhetik beiratkozás. Egész 
vagy fóltandijmentesség iránti kérvények f. 
hó 23-ig az iskolaszéki jegyzőnél nyújtan­
dók be (iskola tanácsterem) naponta d. e. 
9—11 ig. Az első osztályba csak 6 éves 
gyermek vétetik fel születési és himlőoltási 
bizonyítvány bemutatása mellett. Az ismétlő 
köteles 12—15 éves leány növendékek be­
hatása ugyancsak a fenti időben és helyen 
történik. Az izraelita iskolaszék. Kuthi 
Zsigmond igazgató-tanító, iskolaszéki jegyző. 
Dr. Popper Mór iskolaszéki elnök.

* Bűnügyi tárgyalások. A debreczeni 
kir. törvényszék büntető osztályánál az 
1900-iki augusztus hó 19-től 26 ig az alább 
irt ügyekben lesz főtárgyalás, u. m.: 
Auguszt. 24 ón pénteken Kovács Róza ellen, 
lopás bűntettéért, Botos Károly ellen lopás 
bűntettéért. Ugyanaz nap még ítélet hirde­
tések is lesznek.

* Gutenberg-ünnepély vasárnap este 
épp oly fényes anyagi, mint amilyen er­
kölcsi sikerrel folyt le. Nagy közönség s 
kedves leánysereg töltötte meg a termet, 
a hol a munkásdalegyletet dalaiért, a sze­
replőket az Angol kisasszony előadásáért s 
a szerző Morvay Zoltánt sikerült alkotá­
sáért zajos tapsokkal jutalmazta a közön­
ség, sőt az utóbbit díszes babérkoszorúval 
is meglepte. Majd kitűnő jókedvvel táncz 
következett. A mulatságon megjelent höl­
gyek névsorát tudósítónk a következőben 
állította össze :

Leányok:
Szuhán Róza és Lenke, Nagy Etelka,

. cze Mariska, Molnár Rózsik«, Schwarcz 
noverek, Kovács nővérek, Kis Esztike, Kis 
/muzsika, Kis Mariska, Pap Juliska, Szől- 

. 1 Erzsiké, Szöllősi Mariska, Nicht Mar­
git, Diószegi Ilonka, Morvái Etelka, Erdélyi 

ariska Erdélyi Erzsiké, Hoffmann Szeréna,
_ ajor Tekla, Kis Juliska, Váró Mariska,

Erzsiké, Nagy Mariska, Füri Jolánka 
(Dsza-Füred), Lehós Etelka, Pasi Rózsa, 

a8i Esztike, Imre Juliska, Bogdán Rózsa, 
Drunfold Rózsa, Kis Esztike, Kis Róza, 
j .. 0 Rozsika, Fiálkovics Jolánka, Burai 
uliska, Rosenberg Szeréna, Béresi Vilma, 
u ccher Katalin, Ilona, Barta Zsuzsika, 

özecsy Mária, Varga Mariska, Kis Esztike,
*gy Róza, Szepesi Juliska.

Asszonyok :
vr Ö*v- 'l'őzsór Sándorné, Buzgó Ferenczné, 

agy Sándorné, Szuchán Gyulánó, Makai 
ííjdzrnr6’ ^°!nár Károlyné, Orbán Jánosnó, 

nár Imrene, Cseresznyés Ferenczné, IIo- 
T J»noene, Takács Sándorné, Schwarcz 
Eoopoldne, ör.v. Kovács Mihálynó, Péntek 
lőslv n’' Kiss Péternó, Papp Lajosnó, Szől- 
z8efn'DaneM e’ Nícht Józsefnó, Heller Jó- 
Fr^Ai6’- Alajosné, Kurucz Béiáuó,
Szüc/'ium ?,ren9zn®' Ruch Mihályné, özv. 
nedek ^omsödy ^,1’erencznó, Bé­

la« Gyorgyne, Imre Istvánná, Keszler 
\ilmo8n0 Grünfeld Jakabné, Kiss Józsefoé, 
ozv. Szabó Gyulatió, Aszalós Lajosáé, Sü- 
bet íerenezne, Majer Ferenczné, Kovács 
Mibályae, Beres, Mihálynó, Kajós Jánosné, 
Varga Istvánná Halpert Miksáné, Szabó 
Károlyne, ozv. Kúbecher Dávidnó, Szepessi 
Sándorné, Weinrauch Pálné, G. Szabó Kál- 
mánno, Kis Miklósné.

nednk Ö77 ' ^uiusouy r erenezne, iíe-
Lásvlőn ,kkrá°rne> Úri Mihálynó, Meleg 

ei Nagy Józsefnó, Sebőn Sándorné,

* A községi levelek portómontessége.
Megtörtént nem egyszer, hogy hivatalos 
ügyekben bár, de magán felekhez intézve 
portómentesen küldek leveleket a községi 
elöljáróságok, ez által megkárosítván a 
postát, illetőleg az államkincstárt. A bel­
ügyminiszter most egy Biharmegye hatósá­
gához intézett rendeletében szigorúan meg­
hagyta, hogy a községek csak közvetlen a 
hatóságokkal levelezhetnek bólyegmentesen, 
mig a magán felekhez intézett levelekre bé­
lyeget kell ragasztani.

* Öngyilkos leány. Tegnap haj­
nalban újból öngyilkosság történt 
Debrecenben. Egy leány oltotta ki 
az óletét. Tanács Rózának hívják, 35 
éves. Alig néhány nap előtt jött be 
Debreczenbe Bűd Szent Mi hályról, hogy 
itt a klinikán gyógykezeltesse magát. 
Külön szobája volt s ott ápolták, 
gondoztak Úgy lehet, hogy nem sok 
reménye volt a gyógyuláshoz s ezért 
követte el végzetes tettét. Éjjel, 
mikor a klinikán minden csendes, egy 
selyem zsinórt erősített az ablakfa 
rjgliző horgához s arra felkötötte 
magát. Reggel egyik beteg társa nyi­
tott be hozzá és kétszer is kö­
szöntötte :

— Jó reggelt kisasszony!
De a kisasszony nem feleit. Gya­

nús is volt előtte, hogy olyan mered­
ten áll az ablak mellett s közelebb 
lépett hozzá. Akkor vette észre, hogy 
a szerencsétlen leány zsinóron függ, 
öngyilkossá lett. Rögtön lármát csa­
pott, értesít ették a rendőrséget is, 
honnan Szőts biztos járt a helyszínén, 
azutan a hullát a közkórházba szál­
lították. Levelet, vagy más Írást, ami­
ből öngyilkosságának okát megálla­
píthatták volna, nem találtak nála. 
Hozzátartozóit a rendőrség táviratban 
értesítette az esetről.

* A nagytrafikok ügye. Az utóbbi 
időben gyakran s különböző formában be­
járta a lapokat az a hir, hogy a pénzügy­
miniszter a nsgytrafikokat megszünteti, 
illetve a dohányáruk nagyban való eladását 
államosítja, sőt egyes lapok hírei szerint 
már ez évi augusztus 1-ón az összes nagy­
tőzsdék kincstári kezelés alá helyeztettek 
volna. E hírek mind csak kombinácziók, 
mert az ügyek jelenlegi állása, mint értesü­
lünk, a következő : A pénzügyi kormányzat 
törekvése csakugyan a dohányáruk nagyban 
való eladásának államosítása felé irányul, 
csakhogy ez a végezel hosszú időn át s 
mindenesetre csak akkor valósul meg, ha a 
próbakép tett kísérletek beválnak és ha a 
kormány a nagytrafikok kezelésére elégséges 
számú szakképzett tisztviselővel fog rendel­
kezni. De még okkor som fogják az összes 
nagytr'afikokat beszüntetni, hanem csakis

azokat, a melyek oly helyeken állanak fenn, 
a hol a kezelés közvetlen és állandó ellen­
őrzésére a pénzügyminisztérium megfelelő 
közegekkel rendelkezik. Valótlan az, hogy a 
pénzügyigazgatóságokhoz általános rendelet 
intézhetett volna valamennyi nagytrafik állami 
kezelésbe vétele végett, sőt ilyen rendelet 
kibocsátása egyáltalán nem is terveztetik. 
A tény az, hogy ott, a hol kincstári dohány- 
aiuraktárak vannak felállítva, vagy a jövő­
ben ilyenek felállittatnak, a nagytrafik 
kezelését is a kormány veszi át, mivel ily 
helyeken a pénzügyminisztériumnak a kincs­
tári áruraktárhoz kirendelt szakközegei a 
dohányáruk nagyban való kiszolgáltatását a 
nélkül elvégzik, hogy az az államnak költ­
ségébe kerülne. Ez okból kerülnek állami 
kezelésbe a szegedi, temesvári, nagyváradi, 
pécsi stb. nagytrafik, összesen 20 s mivel a’ 
nagytrafikok száma 422, ezek közül, mint 
látható, kevés kerül állami kezelés alá. 
De kiterjesztik esetről-esetre az állami 
kezelésbe vételt azon trafikokra is, melyek 
fennállása helyén állami áruraktár nem 
létezik, akkor, ha ezen nagy tőzsdék tulajdo­
nosai visszaélések elkövetésével arra okot 
adnak.

VEGYES.
Óra a borjúban. Amerikai lap kezeske­

dik a következő eset hitelességéért: Egy 
farmer, az Ontario közelében lévő Guelph- 
ből való, a jászolra letette egyszer a mellé­
nyét. Egy borjú pedig felfalta a mellény egy 
ráezót az órával együtt. Hét esztendő múlt 
el s amikor az egykori borjut a minap le­
vágták, az órát is megtalálták benne és 
pedig a tüdőszarnyak között olyan helyzet­
ben, hogy a lélegzés az óra rugóját olyan 
rendesen mozgatta, hogy az óra ez alatt a 
hót esztendő alatt pompásan járt és csak 
négy perczczel késett.

Rendőrökül használt kutyák.
Belgiumban Gent derék városa jutott 
arra az egeszen uj ideara, hogy a 
rendőri szolgálatra kutyákat használ­
jon. Egy teljes század kutyát tanv'ot- 
tak be erre, amint az odavaló újsá­
gok írják. A kutyák körüljárják 
megszabott kerületeiket, a sötétben 
szaglásuk után indulnak s minden 
gyanús jelre föllármázzák a legköze­
lebb álló rendőrt, vagy odavezetik, 
ahol a bajt sejtik. Ösmerik a kerüle­
tükbe tartozó házakat és a házak 
lakóit. Ha idegen embert látnak, kö 
vetik s an első gyanús mozdulatra 
megragadják. Ilyenformán Gent váro­
sában nagy az emberek biztonsága, 
hacsak ezek a kutyák nem hírlapi 
kacsák.

Hitvesgyilkosság. Banczu Illés gyéri, 
torontálmegyei szerb plébános a tavaszszal 
hirtelen meghalt. A nagy-becs kér eki ügyész­
séghez, levelezőnk távirata szerint, most 
feljelentés érkezett, hogy neje mérgezte 
meg, mert nagy összegre volt biztosítva. Az 
ügyészség a nyomozást elrendelte, legköze­
lebb lesz az exhumálás.
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Apró hirdetések.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Ta kari tó n ö £> t

Friss serlés hús Z8i™ak val6 éabáj naponta
kapható: Somogyi Gyula hentesnél. Csapó- 
utcza 4. sz.

Az Ondódon e?y 30 hoI,las ,ar,yaórte-birtok Seladó
kezhetni Darabos-utcza 42.

Eladó mész kemeneze
Biharmegye Birtyin községben a nagyvárad- 
kolozsvári^ vasút Itóv állomásától csak pár 
percznyi távolságban fekvő telekkönyvileg 600 
1_J öl területűnek kitüntetett föld a rajtalóvő 
nagyobbszabásu mészégető kemeuezével együtt 
kedvező feltételek mellett eladó. Ajánlatok az 
alantirt tulajdonoshoz intézendők. Takarék és 
Hitelintézet részvénytársaság. Debreczen.

Uv.u\fí 11 VII‘1 L *íW Kossuth-utczán .26 IVlclilO III lldKclS gzám alatt) föld_
szint az utczára 5 szoba, üveges előszoba és 
mellékhelyiségei azonnal bórbevehető. Szép: 
udvar, jóvizü kút, mosóház. Értekezhetni: 
Kardos László Kossuth-utczai üzletében.

Tflítplí nnr a zsir pecsét tisz-
v 1 titó szer kaiiható Sch-

vartz Dánielnél Bika szálloda alatt,

eladó, 
sz. a

Szonpstíérrrp lcány vafery flu gy°-
mekeket kosztra elvál­

lalok. Értekezhetni: Magos-utcza 4.

RIíIflÁ lltí'Z Faragó utcza 10. számú 
IldZ ház jutányosán eladó.

T1 P jelige alatt levél van a kiaejóhiva- 
* • * * talban.

Egy jó (orgiilmu
sejóre kiadó. Értekezhetni Eötvös-utcza 27.

Gazdatiszt L!Lfazda8?gi in,tózetetvégzett, 10 even kérész- 
tül nagyobb birtokokat kezelt önállóan — 
esetleg /o~es állast is elfogad. Czim a kia­
dóban.

'"y pg fill föld az obosi allo-
é Lb It 1 Ily 1 IdS máa közelében eladó 

Értekezhetni Erzsébet-ut 34.
i/Al alig használt kerékpár olcsón 

Értekezhetni Miklós-utcza 1. 
házmesternél.
Q udvari, emeleti lakás, mellék­

helyiséggel vizvezetékkol- 
Nov. 1-től kiadó Szent Anna-utcza 29.

Ápró hirdetések
felvétetnek a

kiadóhivatalban.;,
F őtti r, Bieílermarin-piilűta.

*

Állást keresők
C8

munkaadók,
vevők és eladók,

bérlők:
és

*b ér Td eai d.ólc
ós mindazok, akik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekelt feleket,
Hirdessenek:
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Pártoljuk a hasai ipart!
Első debreczeni

fésügyár
Kandia-uteza 15. szám.

Ajánlja a legjobb ökör- és 
bivaly-szaruból készített fésű­
iből dúsan berendezett raktárát 
a n. ó. közönség szives megtekintését.

Koszit továbbá minden szaruból 
előállítható tárgyakat a legjutá- 
nyosabb árak mellett.

Ismét eladóknak megfelelő engedmény!
Ugyanitt egy a gépke­

zelésben teljesen jártas — 
magyar illetőségű szakember 
azonnal alkalmazást nyer.

Elsőrendű hazai szakerőktölí

.aeCt
-

33
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Dr„ SZABŐ-féle

YIRÁG-CRÉME
az arczcrémek gyöngye.

leljesen ártalmatlan anyagokból készült, higanymentes arczkenőcs, 
moly miután nem zsíroz, nappal is használható. Üdévé, puhává s fehérré 
teszi az aiez s kezek bőrét. Kiválóan javalva az arezbőr minden tisztátalansága 
ellen, mint boratkak, sömör, bőrhámlás, szeplő, továbbá szélkifujta kezek 
s arcznál.

®SF* Egy tégely ára 70 fillér (36 kr),

Főraktár : DEBRECZENBEN, Mihálovits I.
gyógyszertára.

itivi c-ilii

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában

HIRDETÉSEK
HŰT* jutányos áron 

felvétetnek a kiadóhivatalban, főtér Bledermann-p

M. Á. vasutak menetrendje 

1900. május hó 1-től.

Debreezenböl indul:
Budapest feló (gyorsvonat)
Budapest foló (gyorsvonat)
Budapest—Nagyvárad fele 
Budapest—Nagyvárad felá 
P.-Ladány—Nagyvárad feli 
P.-Ladány Nngyv. minden kedden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat . 
Szatmár M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé .... 
Szatmár—M.-Sziget felé •. . . .
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.) . 
Szatmár—M.-Sziget foló (gyorsv.) .
Csak Szatmárig...............................
Miskolcz—Kassa felé.........................
Miskolcz—Kassa felé.........................
Szerencs—S.-A.-Ujhely-Kassa felé .

m. áll. v.-tól. 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól. 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól.

1 vásártérről . 
Főzés-Abony felé m. á. v.-tól. 
Füzes-Abzny felé vásártérről 
Ohat-Kóes —Polgár felé m, á. v.-tól . 
Ohat-Kócs— Polgár felé vásártérről. 
Derecske—Nagy-Léta felé 
Derecske —Nagy-Léta felé

H.-Büszörmóny 
B.-Sz.-Mihály felé

l

6. P

d. u. 4 16
reg. 9 01
d. u. 12 36
este 10 27
d. u. 8 37
déli 12 —

1 este 7 10
d. n. 3 66
este 7 68
éjjel 2 66
d. u. 12 17
este 6 46
reg. 5 22
reg. 8 22
este ti 58
d. u. 4 01
reg. 6 28
reg. 6 61
d. u. i 06
d. u. 4 16
d. e. 11 20
d. e. 11 24
reg. 4 42
reg. 6 —
d. u. 4 16
d. u. 4 27
reg. 8 86
d. u. 4 21

i

Budapestre érkezik:
ó. P

A reggel 3 ó. 01 p.-kor induló gy.-v. d. u. 1 60
A déli 12 ó. 3ti p.-kor induló sz.-v. este £ 10
Az este 10 ó. 27 p -kor induló sz.-v. reg. 6 45
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v. este 9 40

Budapestről- Debreczenbe
indul:

A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gv.-v. reg. 6 60
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v. . reg. 9 16
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v. d. u. 1 66
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. . 
Az éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v.

este 7 06

(P.-Ladányig gy.-v. átszállással) . este 9 16

Debreczenbe érkezik:
Budapest felől gy.-v............................. d. e. 11 44
Budapest—Nagy varad felöl . d. u. 8 íti
Budapest—Nagyvárad felöl gy.-v este (1 2 ti
Budapest—Nagyvárad felől . éjjel 208
Budapest felöl.................................... reg. 7 40
Kolozsvár—Nagyvárad felől . reg. 5 14
M.-Sziget —Szatmár felöl .... reg. 7 61

„ n d. u. 12 16
n „ n 87--V. . d. u. 3 66

M.-Sziget—Szatmár felöl .... este 10 12
Csak Szatmárról............................... este 6 46

n n (gyorsv.) . . . n 8 46
Kassa—Miskolcz felől .... reg. 8 07
Kassa S.-A.-Ujholy- Szerencs felől 
Kassa—Miskolcz felől ....

déli 12 07
este 7 íS

1 vásártérre reg. 8 09
1 máv.-hoz reg. 8 17

B.-Sz.-Mihály— J vásártérre este ti 42
H.-Böszorm. felöl j máv.-hoz este 0 11

/ vásártérre d. u. 3 22
( máv.-hoz d. ír 3 40

F.-Abony felöl vásártérre.... d. u. 6 27
„ „ m. á. v.-hoz . d. u. 6 4G

Ohat-Kóes—Polgár felöl vásártérre reg. 7 40
„ v n máv.-hoz reg. 8

Derecske Nagy-Léta felöl reg. 7 19
" " d. n. 8 18


